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 Anno scolastico 2022/23                    

 
                                    Verbale del Consiglio d'Istituto del  24/01/ 2023 
 
Il giorno 24/01/2023 alle ore 15,00 nella sede centrale,, si è riunito il Consiglio di Istituto composto dalle 
persone riportate nella seguente tabella :  
 

Cognome e nome Qualifica Presente Assente 
Santi Roberto Dirigente Scolastico X  
Bennati Silvia Docente X  
Borriello Antonella Docente X  
Bonet Maurizio Docente X  
Scala Martina Docente X  
Scatizzi Andrea Docente X  
Giusti Valeria            ATA X  
Jacoponi Silvia            ATA X  
Angeli  Steve            Genitore  X 
La Notte Andrea            Genitore X  
Comanducci Lorenzo            Genitore X  
Sguerri  Stefania            Genitore           X  
Ciacci   Lucia            Docente           X  
Ponte Priscilla            Alunno           X  
Rocchi Matteo            Alunno            X 
Shakaj  Ervin            Alunno           X            
Giarelli Carlotta            Alunno  X 
Ficili Guglielma 
 

          Docente X            

 
Le presenze e l’assenze dei consiglieri sono riportate nella tabella di cui sopra. 
Il consiglio di Istituto si è riunito  per discutere il seguente O. d. g.: 
 
               1 . Approvazione verbale seduta precedente ; 
               2 . Adesione alla Rete Scolastica degli Istituti di Trasporto e Logistica Aereonautica- 
                    Costruzione del mezzo aereo; 
               3.  Approvazione Progetto Erasmus K1 con scadenza 23/02/2023 (relatrice Prof.ssa Silvia                    
                    Bennati) 
               4. Approvazione della donazione di Go-Kart (relatore Ervin Shakaj); 
               5.  Approvazione collaborazione esterna per il Progetto sulla dispersione scolastica e sui divari      
                   territoriali; 

6. Progetto  PNRR Classroom;  2022/2023. 
7.  Progetto PNRR LABS 2022/2023 

               8. Adesione alla Gara Nazionale degli Istituti Tecnici Conduzione del mezzo Aereo; 
               9. Varie ed eventuali; 
                                           
                
 



 
 
1. Approvazione verbale seduta precedente; Deliberazione n°  18    A.S.  2022/23 
 
Il Segretario da lettura del verbale della seduta precedente . Il Consiglio approva all’unanimità .  

 
 
2. Adesione alla Rete Scolastica degli Istituti di Trasporto e Logistica Aereonautica-Costruzione del 

mezzo aereo;   Deliberazione n°  19    A.S. 2022/23. 
    
   Prende la parola il DS illustrando la proposta di adesione alla Rete scolastica nazionale degli Istituti 
Scolastici con Indirizzo di Trasporto e logistica aereonautica- Costruzione del mezzo aereo.  Dopo ampia 
illustrazione il Consiglio approva all’unanimità la proposta. 
 
3. Approvazione progetto Erasmus K1 con scadenza 23/02/2023 (relatrice Prof.ssa Silvia Bennati);      

Deliberazione  n° 20  A.S. 2022/23 
 
Prende la parola la Prof.ssa Silvia Bennati illustrando il progetto, il cui Bando finalizzato alla 
partecipazione a stage esteri Erasmus a favore dei nostri studenti dell'Istituto. Il bando e' in scadenza il 23 
Febbraio prossimo venturo.  
Dopo l'illustrazione ed alcuni chiarimenti il Consiglio approva all’unanimità tale adesione. 
 
4. Approvazione della donazione di GO-KART( relatore Ervin Shakaj). Deliberazione n°21  A.S. 2022/23 
  
  Prende la parola Ervin Shakaj, studente eletto nel Consiglio di Istituto. Ervin illustra la donazione del Go 
Kart alla Scuola da parte di un espositore senese alla locale mostra della meccanica svoltasi presso il 
PalaAffari di Arezzo. Il Consiglio approva all’unanimità la proposta. 
 
5.  Approvazione collaborazione per il progetto sulla dispersione scolastica e divari territoriali;            
Deliberazione  n° 22  A.S. 2022/2023. 
Prende la parola il DS illustrando il progetto finanziato con fondi del Pnrr  e finalizzato alla lotta alla 
dispersione scolastica. La natura del nostro Istituto lo porta ad essere il piu' importante riferimento aretino 
in tema di lotta alla dispersione scolastica nella Scuola Secondaria Superiore della Citta'. Il Progetto e' 
molto importante, impegnerà le nostre risorse Docenti e di Segreteria ad iniziare dal prossimo mese di 
Maggio e sino al 31 Dicembre 2024 e prevede l'impiego di oltre 240 mila euro per lo sviluppo di strumenti 
ed azioni che hanno lo scopo di diminuire la dispersione e superare i divari territoriali che vedono gli 
studenti della nostra Scuola attualmente in difficoltà rispetto ad altri Istituti e contesti. Il Ds propone la 
possibilità di aprire ad una collaborazione esterna a livello di attività di segreteria e formativa con lo studio 
Calvelli con l'obiettivo di poter utilizzare ala meglio le risorse assegnate e tendo presente la grande mole di 
impegni ai quali la segreteria dell'Istituto deve far fronte. E' anche prevista la nomina di un Team Tecnico 
per la realizzazione del progetto, che monitori complessivamente la sua realizzazione. Al Team potranno 
accedere i Docenti di ruolo interessati con un Bando pubblicato in Amministrazione Trasparente, sia, 
eventualmente esperti esterni che coadiuvino e supportino la nostra segreteria. Il Ds svolgerà il compito di 
Project Manager. 
Dopo un breve dibattito, nel quale intervengono alcuni consiglieri, il Consiglio approva all’unanimità la 
proposta avanzata. 
 

6. Deliberazione  n° 24  A.S. 2022/2023. Progetto  PNRR Classroom;  2022/2023. 
Prende la parola la Prof.ssa Scala Martina, animatore digitale dell'Istituto Scolastico, la quale illustra il 
Progetto predisposto dalla Scuola all'interno del PNRR, progetto altrimenti chiamato Classroom 4.0. La 
Prof.ssa Scala illustra le caratteristiche di Classroom 4.0, le necessita' e gli obblighi previsti per la sua 
realizzazione. L'importo del progetto finanziato sara' di oltre 160 mila euro ed il Dirigente Scolastico 
svolgerà il compito di Project Manager (progettazione e direzione del progetto). 
Il Consiglio approva all’unanimità la proposta. 
 



7. Deliberazione  n° 25  A.S. 2022/2023. Approvazione progetto PNRR LABS  
Prende poi la parola la Prof.ssa Scala Martina, la quale illustra il Progetto PNRR LABS 4.0. Tale progetto, 
finanziato anch'esso con Fondi del PNRR per oltre 160mila euro, prevede l'introduzione di strumentazioni 
ed attrezzature laboratoriali all'interno della Scuola, allo scopo di favorire l'apprendimento degli studenti e 
le loro competenze digitali e tecniche di nuova generazione. Interviene anche il Dirigente Scolastico che 
sottolinea come tale investimento riconosca la centralita' di alcuni nostri Indirizzi di studio e Corsi, ove le 
attivita' formative di Laboratorio sono fondamentali. Interviene il Prof. Andrea Scatizzi che si occuperà 
della sua realizzazione per gli Indirizzi di Impiantistica Civile ed Industriale, del Trasporto e Logistica, del 
tecnico Grafico, dell'Oreficeria. Il Dirigente Scolastico viene proposto quale Project Manager 
(progettazione e direzione del progetto). 
Il Consiglio approva la proposta all'unanimita' 
 

7. Adesione alla Gara Nazionale degli Istituti tecnici Conduzione del Mezzo Aereo.  Deliberazione 
n°    26 A.S. 2022/2023. 

Prende la parola il DS illustrando la proposta di adesione alla Gara in oggetto, alla quale la Scuola 
parteciperà con un proprio candidato. 
 Il Consiglio approva all’unanimità. 

                    
Prende la parola il Comanducci Lorenzo e chiede come viene organizzato l’orientamento in uscita. Il DS 
illustra lo svolgimento dell'orientamento in uscita sia di tipo Universitario, che di percorsi ITS. 
Non avendo altro cui discutere il Consiglio chiude i propri lavori alle ore 17.05. 
 
Il   Segretario                                                                                            Il Presidente      
 
 
 
 
 
Il Dirigente Prof. Roberto Santi             Copia conforme all’originale 
 
 
 


